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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

На  сьогоднішній  день  проблема  вибору  остаточного  переможця  серед

існуючих  кандидатів  стоїть  гостро  через  неефективність  та  несправедливість

результату, тому що більшість існуючих систем у формуванні сумарної оцінки не

враховує  особистих  вподобань  (індивідуальної  траєкторії)  для  кожного

претенденту. Розробка системи вибору на основі модифікованого методу Борда є

новим підходом до організації навчального процесу, тому що надає можливість

вибору  освітніх  компонентів  (ОК)  не  лише  для  однієї  групи,  а  для  всього

університету в цілому, та базується на вподобаннях кожного студента окремо за

результатами  аналізу  переваг,  наданих  до  вибору  освітніх  компонентів  (ОК).

Таким  чином,  виникає  потреба  у  створенні  нового  ефективного  інструмента

організації переваг студентів за допомогою організованої системи.

Метою кваліфікаційної  роботи  є  створення  системи  вибору  студентами

освітніх  компонентів  на  основі  групового  ранжування  з  використанням

модифікованого методу Борда

Об’єктом дослідження  є  процес  відбору  переможців  у  різних  видах

діяльності, у т. ч. під час вибору студентами освітніх компонентів. 

Предметом дослідження є методи групового ранжування на основі методу

Борда.

Практичне значення розробленої системи полягає у тому, що вона дозволить

студентам вибирати ОК не шляхом підкорення думці більшості, а з урахуванням

індивідуальної освітньої траєкторії.

Апробація  результатів кваліфікаційної  роботи відбулася  під  час  Першої

Всеукраїнської науково-технічної конференції «Комп'ютерні ігри та мультимедіа

як інноваційний підхід до комунікації» (Одеса, 25–26 березня 2021 р.). 

За  результатами  бакалаврської  кваліфікаційної  роботи  опубліковано  тези

доповідей.

Бакалаврська  кваліфікаційна  робота  складається зі  вступу,  3  розділів,

висновків, переліку джерел посилання, додатків та спеціальної частини з охорони



праці. Загальний обсяг фахової частини складає 68 сторінок (без додатків), 30 рис.,

2 додатки та 26 джерел посилання на літературні джерела.

Ключові  слова:  вибіркові  освітні  компоненти  (навчальні  дисципліни),

справедливість,  організація  вибору  переможця,  мажоритарна  система,

пропорціональна система голосування, метод Борда.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У вступі кваліфікаційній  роботі  обґрунтовано  актуальність  обраної  теми,

сформульовано  мету  і  задачі  дослідження,  визначено  предмет  та  об’єкт

дослідження, розглянуто методологію та методи досліджень.

У першому розділі проведено аналіз існуючих систем вибору переможців у

різних  галузях  (детально  –  у  політичній  та  спортивній).  Розглянуто  загальну

теорію  систем  вибору,  проаналізовано  переваги  та  недоліки  різновидів  систем

вибору  з  урахуванням  можливості  забезпечення  справедливості  у  виборах,  з

врахуванням особистого рішення кожного з учасників голосування.

Проаналізовано  особливості  вільного  вибору  дисциплін  у  закладах  вищої

освіти  (ЗВО).  Зазначено,  що  за  рахунок  модифікації  звичайного  методу  Борда

можливо  створити  справедливу  систему  вибору  дисципліни-переможця,  яка

складається  з  двох,  щонайбільше  трьох  раундів,  і  повністю  не  залежить  від

кількості учасників.

У  другому  розділі бакалаврської  роботи  було  описано  систему  онлайн-

вибору  предмету-переможця  та  прорахунок  остаточного  переможця  на  основі

вподобань студентів, використовуючи модифікований метод Борда. 

Описано  функції  та  завдання,  необхідні  для  розробки  системи,  основні

поняття підрахунку голосів на основі  модифікованого методу Борда,  проведено

підбір систем для вибору переможців, описано основні системи вибору переможця

та методи вибору переможця. 

Застосовано  основні  поняття  теорії  вибору  та  остаточного  підрахунку

голосів  –  мажоритарна  система  відносної  більшості,  мажоритарна  система

абсолютної  та  кваліфікованої  більшості,  пропорційна  система  із  жорсткими



списками, пропорційна система за преференсами та з напівжорсткими списками,

класичний метод Борда та розроблено модифікований метод Борда. 

Наприкінці розділу було описано різницю між класичним та модифікованим

методами Борда. Зокрема, було наведено приклади підрахунку голосів за кожним

із них, приклади використання, історію та причини створення даного методу.

Зазначені методи надали змогу обрати кращий метод із існуючих.

В  третьому  розділі  було  виконано  опис  процесу  розробки  програмного

забезпечення відповідно до запропонованого модифікованого методу Борда.

API  вебзастосунку  написаний  за

допомогою  мови  комп'ютерного

програмування  JavaScript  на  базі  PHP.

Розроблений  вебзастосунок  є

вебдодатком, який працює за допомого

бази  даних  MySQL  на  відкритому

сервері.  Також  в  розробленій

інформаційній  системі  вирішені  задачі

створення  адміністративного

вебзастосунку та серверної частини.

Перелік ОК задається до початку

процесу  вибору  у  кожному  окремому

випадку –  для  кожного  курсу  кожної

спеціальності окремо (рис. 1). 

У  розробленій  системі  вибору

переможця  проведено  перевірку

працездатності  системи  з  боку

вебклієнта,  мобільного  застосунку  та

адміністративного застосунку (рис. 2). 

Рис. 2. Вибір освітніх компонентів

(дисциплін)

Рис. 1. Сторінка subjects



Виконано  опис  вхідних  даних  вебзастосунку  для  вибору  переможця.

Розроблено  блок-схеми  процесу  роботи  з  програмою  (рис. 3)  та  авторизації  у

вебзастосунку. 

Рис. 3. Блок-схема роботи вебзастосунку

Розроблено  наступні  складові  інформаційної  системи:  поетапний  процес

створення нового аккаунту, алгоритм поведінки програмного, алгоритм додавання

ОК до начальної програми певного курсу, алгоритм додавання ОК до начальної

програми  певного  курсу,  алгоритм  поведінки  програмного  застосунку  при

управлінні обліковими записами користувачів, процес додавання ОК.

Виконано  опис  вхідних  даних  для  виконання  вибору  ОК.  Розроблено

інтерфейс програми для вибору ОК (рис. 4).



Рис. 4. Перелік предметів для групи 202

Перевірено  працездатність  програми  та  результативність  у  виборі

переможця. 

Таким  чином,  для  практичного  використання  при  виборі  студентами

вибіркових ОК доцільно застосовувати модифікований метод Борда, оскільки для

розв’язання  поставленої  задачі  він  був  кращим за  інші  проаналізовані  існуючі

системи та методи вибору переможців.

У  спеціальній  частині  роботи  було  виконано  аналіз  умов  праці  в

комп'ютерній лабораторії  закладу вищої  освіти.  Перевірено забезпечення вимог

охорони праці. Виявлено, що оцінка умов праці на робочому місці відноситься до

IV категорії, коли спостерігається робота у несприятливих умовах праці. З метою

їх  покращення  розраховано  припливно-витяжну  вентиляцію

повітропродуктивністю  V ≥ 2500 м3/год.  Підібрано  вентилятор  з  необхідною

витратно-напірною характеристикою.
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ВИСНОВКИ

В  результаті  виконання  бакалаврської  роботи  було  вдосконалено  процес

формування індивідуальної траєкторії здобувача вищої освіти за рахунок створення

системи вибору студентами освітніх компонентів на основі групового ранжування з

використанням модифікованого методу Борда. 

Зазначену мету досягнуто завдяки виконання наступних завдань:

 проаналізовано використання існуючих методів вибору переможців, у т. ч.

звичайного методу Борда;

 розроблено модифікований алгоритм підрахунку голосів;

 розроблено інформаційне та програмне забезпечення системи визначення

остаточного переможця;

 перевірено працездатність системи.

В бакалаврській кваліфікаційній роботі описано функції та завдання, необхідні

для розробки системи, основні поняття систем вибору на основі яких було створено

вебзастосунок, проведений розгляд методу Борда для підрахунку загальної кількості

голосів, описано критерії для вибору переможця. 

Застосовано основні поняття вибору переможця та підрахунку голосів у різних

системах  вибору  – мажоритарна  система  вибору,  пропорційна  система  вибору

переможця,  мажоритарна  система  із  відносною  більшістю,  із  абсолютною

більшістю,  із  кваліфікованою  більшістю,  пропорційна  система  із  жорсткими

списками, із напівжорсткими списками, за преференціями, класичний метод Борда,

модифікований метод Борда.

Проведено порівняльний аналіз вищезазначених моделей. В результаті даного

порівняльного аналізу  було виявлено,  що метод Борда  набув  поширення під  час

політичних виборів у тихоокеанських країнах, зокрема Науру, але із поправкою на

бали, які нараховуються кандидатам. Для застосування вищезазначеного методу для

організації  голосування  за  вибіркові  освітні  компоненти  у  закладі  вищої  освіти

необхідна для підрахунку голосів розробити модифікований метод.

Практична  значимість  розробленої  системи  полягає  у  тому  що  вона  є

абсолютно  непідкупною,  та  результат  залежить  цілком  від  преференцій
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голосуючого  шару населення.  В  такій  системі  немає можливості  фальсифікувати

дані, та у користувачів є можливість голосувати у своєму особистому кабінеті, який

створюється один раз,  а потім адміністратором змінюється лише номер групи до

якої належить користувач.

Робота пройшла апробацію під час Першої Всеукраїнської науково-технічної

конференції  «Комп'ютерні  ігри  та  мультимедіа  як  інноваційний  підхід  до

комунікації» (Одеса,  березень 2021 р.).  За результатами конференції опубліковані

тези доповіді.

СПИСОК ОПУБЛІКОВАНИХ ПРАЦЬ

1. Berezhynska I.  K.,  Zhuravska I.  M.  Modified Borda method for organizing a

competitive selection.  Комп'ютерні ігри та мультимедіа як інноваційний підхід до

комунікації  :  матеріали І  Всеукр.  наук.-техн.  конф.  Одеса,  25–26 березня 2021 р.

Одеса, ОНАХТ, 2021. С. 30–33
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АНОТАЦІЯ

до бакалаврської кваліфікаційної роботи

«Система вибору студентами освітніх компонентів на основі групового ранжування

з використанням модифікованого методу Борда»

Студент гр. 402: Бережинська Ірина Костянтинівна

Керівник: д-р техн. наук, проф. Журавська І. М.

Бережинська Ірина Костянтинівна. Система вибору студентами освітніх

компонентів  на  основі  групового  ранжування  з  використанням

модифікованого методу Борда. – На правах рукопису.

Бакалаврська  кваліфікаційна  робота  на  здобуття  освітньої  кваліфікації

«Бакалавр з комп’ютерних наук». – Чорноморський національний університет імені

Петра Могили, Миколаїв, 2021.

Мета  та  основні  результати  роботи:  створення  вебзастосунку  для  вибору

освітніх компонентів студентами з використанням авторизації за допомогою логіну

та  паролю та  візуалізація  результатів  за  допомогою використання  бази  даних та

мови  комп’ютерного  програмування  JavaScript.  У  розробленому  вебзастосунку

систематизована  інформація  про  користувачів  системи  та  дані  про  освітні

компоненти  завдяки  певним  критеріям,  які  допоможуть  з  вибором  студентам

певного курсу та групи.

Перший  розділ  стосується  огляду  основних  видів  систем  голосування,  що

використовуються для організації вибору переможців на сьогоднішній день у різних

галузях, огляду проблем вільного вибору, формулюванню постановки задачі. 

В другому розділі  досліджені методи організації  вибору голосуючим шаром

користувачів  системи  переможця  серед  представлених  у  списку  кандидатів,

детально розглянуто системи вибору та мінуси кожної із них, обрано середовище

для розробки вищезазначеного вебзастосунку. 

Третій  розділ  присвячений  розробленню  алгоритму  запропонованого

модифікованого  методу  Борда  для  організації  вибору  студентами  ОК  та
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розробленню  вебзастосунку,  побудованого  за  допомогою  бази  даних  MySQL  та

Front-end технологій.

У спеціальній частині роботи було виконано аналіз умов праці в  комп'ютерній

лабораторії  закладу вищої  освіти.  Перевірено забезпечення  вимог охорони праці.

Виявлено, що оцінка умов праці на робочому місці відноситься до IV категорії, коли

спостерігається  робота  у  несприятливих  умовах  праці.  З  метою  їх  покращення

розраховано  припливно-витяжну  вентиляцію  повітропродуктивністю

V ≥ 2500 м3/год.  Підібрано  вентилятор  з  необхідною  витратно-напірною

характеристикою.

Практична значимість розробленої системи полягає у тому, що вона дозволить

студентам вибирати освітні компоненти не шляхом підкорення думці більшості, а з

урахуванням індивідуальної освітньої траєкторії.

Сторінок  –  68 (без  додатків),  рисунків  –  30,  джерел  посилання  –  26,

додатків – 2.

Ключові  слова: вибіркові  освітні  компоненти  (навчальні  дисципліни),

справедливість,  організація  вибору  переможця,  мажоритарна  система,

пропорціональна система голосування, метод Борда.
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Purpose and main results of the work: the creation of a web application for selection

of  educational  components  by  students  using  login  and  password  authorization  and

visualization  of  results  using  a  database  and  computer  programming  language
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group.

The first section is devoted to the review of the main types of voting systems used

for organizing the selection of re-election candidates today in different sectors, the review

of the problems of free choice, and the formulation of the problem statement. 

In the second section, the methods of organizing the selection by the ballot of the

system of  the  winner  among the  candidates  presented  in  the  list  are  investigated,  the

selection  systems  and  the  disadvantages  of  each  of  them are  examined  in  detail,  the

environment for developing the web contest mentioned above is turned around. 

The third section is devoted to the development of the algorithm of the proposed

modified Borda method for the organization of selection by students and the development

of a web resource, built with the help of MySQL database and Front-end technologies.

The special part of the work was an analysis of working conditions in the computer

laboratory of higher education institutions. The safety requirements of the workplace were

checked.  It  was  found  that  the  assessment  of  working conditions  at  the  workplace  is
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classified as Category IV when working in uncomfortable working conditions is observed.

To improve them, we designed the supply and exhaust ventilation with a capacity of V ≥

2500 m3/year. A fan with the required cost-performance characteristic was selected.

The practical significance of the developed system lies in the fact that it will allow

students to choose educational components not by means of the opinion of the majority but

by taking into account the individual educational trajectory.
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